

Маркеева Ксения Александровна, студентка,
Пензенский филиал ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации», г. Пенза

Танина Мария Алексеевна, к. э. н., доцент кафедры «Менеджмент,
информатика и общегуманитарные науки», Пензенский филиал ФГОБУ ВО
«Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», г. Пенза

РЕГИОНАЛЬНЫЕ КОРПОРАЦИИ РАЗВИТИЯ В РОССИИ КАК ДРАЙВЕРЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА И ПРИВЛЕЧЕНИЯ ИНВЕСТИЦИЙ

Аннотация: В предложенной статье рассматриваются роль региональных корпораций развития в стимулировании экономического роста, механизмы привлечения инвестиций региональными корпорациями развития, а также проблемы и вызовы, с которыми сталкиваются региональные корпорации развития.

Ключевые слова: региональные корпорации развития, инвестиции, экономический рост.

В настоящее время Россия активно развивает свою экономику, стремясь стать одной из ведущих мировых держав. Одним из основных инструментов достижения этой цели являются региональные корпорации развития, которые играют ключевую роль в привлечении инвестиций и стимулировании экономического роста.

Региональные корпорации развития – это организации, созданные с целью поддержки и развития территорий, а также привлечения инвестиций в определенный регион. Они представляют собой специализированные финансовые институты, которые обладают не только значительными финансовыми ресурсами, но и широким портфолио проектов.

Одной из главных функций региональных корпораций развития является создание благоприятного инвестиционного климата в регионе. Благодаря своей экспертизе и контактам с бизнес-сообществом они помогают предпринимателям в получении кредитов, проведении маркетинговых исследований, а также оказывают содействие в привлечении иностранных инвесторов [2].

Кроме того, региональные корпорации развития активно участвуют в реализации стратегических проектов по развитию отдельных отраслей экономики. Они выступают в качестве финансовых партнеров и консультантов для компаний, желающих осуществить инновационные проекты или модернизацию своего производства.

Региональные корпорации развития в России играют важную роль в стимулировании экономического роста. Они активно работают на привлечение как отечественных, так и зарубежных инвесторов в регион, путем проведения мероприятий по продвижению инвестиционного потенциала и участия в выставках и конференциях. Благодаря этому, регионы получают дополнительные финансовые средства для развития своих производственных и социально-экономических проектов.

Кроме того, региональные корпорации развития активно поддерживают местных предпринимателей. Они предоставляют консультационную помощь по созданию бизнеса, разработке бизнес-планов и получению финансирования. Также они могут выступать в качестве посредников между предпринимателями и государственными органами, помогая решить различные проблемы, связанные с бизнесом [1].

Механизмы привлечения инвестиций региональными корпорациями развития являются ключевым фактором их успешности в качестве драйверов экономического роста.



Одним из таких механизмов является предоставление льгот и преференций для инвесторов, которые готовы вложить средства в развитие региона. Это может быть освобождение от налогов, земельных платежей, снижение ставок по кредитам или предоставление государственной поддержки.

Еще одним механизмом является создание благоприятного инвестиционного климата. Региональные корпорации развития активно работают над улучшением деловой среды и устранением административных барьеров для инвесторов. Они помогают предпринимателям получить необходимые разрешения и лицензии быстро и без лишних сложностей.

Также региональные корпорации разработали эффективные механизмы информационной поддержки для потенциальных инвесторов. Они предоставляют полную информацию о региональных особенностях, возможностях инвестирования, доступных льготах и предложениях для бизнеса. Благодаря этому инвесторы могут принять обоснованное решение о вложении средств.

Примеры успешного использования региональных корпораций развития в России являются наглядным подтверждением их эффективности как драйверов экономического роста и привлечения инвестиций. Например, Московская область создала Корпорацию развития Балашихи, которая активно работает по привлечению инвесторов и развитию бизнес-инфраструктуры в городе. Благодаря усилиям корпорации было привлечено значительное количество инвестиций, что способствовало созданию новых рабочих мест и росту экономического потенциала города.

Другим успешным примером является Санкт-Петербургская корпорация развития. Она активно сотрудничает с предпринимателями и инвесторами, оказывает им поддержку на всех этапах бизнес-проектов. Благодаря работе корпорации удалось привлечь значительные средства для реализации крупных инфраструктурных проектов, таких как строительство новых транспортных магистралей и модернизация промышленных предприятий.

Региональные корпорации развития в России также сталкиваются с некоторыми проблемами и вызовами.

Первая проблема заключается в ограниченности финансирования. Региональные корпорации развития часто зависят от государственного бюджета или заемных средств, что может быть недостаточным для успешной реализации проектов. Необходимость постоянного поиска альтернативных источников финансирования ограничивает возможности корпораций [3].

Вторая проблема связана с нехваткой кадрового потенциала. Для эффективной работы региональных корпораций требуются высококвалифицированные специалисты, обладающие опытом в области управления проектами и инвестициями. Однако нередко возникает дефицит таких кадров на местном уровне, что затрудняет достижение поставленных целей.

Третья проблема состоит в сложностях с привлечением инвестиций. Региональные корпорации развития сталкиваются с конкуренцией со стороны других регионов и зарубежных инвесторов.

Региональные корпорации развития в России становятся все более значимыми факторами экономического роста и привлечения инвестиций. Они играют ключевую роль в содействии развитию регионов, привлечении инвесторов и создании благоприятного инвестиционного климата.

Одной из перспектив развития региональных корпораций является расширение их полномочий. В настоящее время они уже осуществляют широкий спектр функций, таких как предоставление финансовой поддержки предприятиям, консультирование по вопросам инвестиций и помощь в получении государственных гарантий. Однако возможности корпораций могут быть дальше расширены, например, путем участия в процессе разработки стратегий социально-экономического развития регионов.



Еще одной перспективой является сотрудничество между региональными корпорациями и другими организациями, такими как бизнес-ассоциации или технопарки. Такое сотрудничество может способствовать созданию инновационной экосистемы в регионе и привлечению высокотехнологичных инвестиций.

Кроме того, развитие цифровых технологий и использование аналитических инструментов могут стать драйверами развития региональных корпораций

Таким образом, региональные корпорации развития играют ключевую роль в стимулировании экономического роста и привлечении инвестиций в регионы России. Их деятельность способствует созданию благоприятной инвестиционной среды, поддержке малого и среднего бизнеса, развитию инфраструктуры и реализации приоритетных проектов.

Список литературы:

1. Бондаренко В.В., Чакаев Р.Р., Лескина О.Н., Танина М.А., Юдина В.А., Харитонова Т.В. Роль региональных институтов развития в повышении инновационного потенциала субъектов Российской Федерации // Национальные интересы: приоритеты и безопасность. – 2019. – Т. 15, № 6 (375). – С. 1097-1114. – DOI 10.24891/ni.15.6.1097.
2. Концептуализация понятия "Преображающие инвестиции" в современных экономических условиях / И. А. Юрасов, В. В. Бондаренко, М. А. Танина, В. А. Юдина // Современное общество и экономика: анализ состояния и перспективы развития в условиях экономической турбулентности / под общ. ред. В. В. Бондаренко, П. Г. Яновой, М. А. Таниной, В. А. Юдиной, С. В. Самуйлова. – Пенза: Пензенский государственный университет, 2015. – С. 10-22.
3. Региональная экономика: Учебное пособие / В. В. Бондаренко, Т. В. Харитонова, М. А. Танина, В. А. Юдина. – Пенза: Пензенский государственный университет, 2016. – 162 с.

